

## 窮困學生因生活費犯下搶案後，國立香川大學開設生活費貸款制度

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

本年 3 月發生一名學生因無生活費而犯下搶案之國立香川大學，於 5 月 12 日公布提供學生無息生活費貸款措施。該校表示，鑒於長期不景氣，經濟上有困難的學生持續增加，希望生活費貸款措施能協助學生不用擔心生活費問題，打造可以安心求學的環境。

該校規劃的貸款財源，係來自 2008 年 12 月由教職員、校友及企業界捐款所成立的「香川大學支援基金」。為馬上可提供學生借用，該貸款制度不比照一般新措施於新學年開始才實施之作法，於學期中凡有需要的學生都可隨時申請。

國立香川大學另有免除學費及提供學獎金等協助學生減輕學費負擔之措施，但受不景氣的影響，除學費外，生活費有問題的學生也急遽增加。上述犯下搶案的學生，為賺取生活費，四處打工，其向警方表示，犯下搶案前，心想只要有 10 萬元，就可解決生活上的煩惱，故一時衝動而犯下大錯。

國立香川大學校長一井真比古指出，新的貸款制度將結合原有的減免學費及提供獎學金措施，符合資格的學生可重複申請。為防止學生因經濟問題而發生犯法事件，該校將舉辦與家長間之個別座談，以瞭解學生的生活情形；同時加強宣導法治教育，提昇學生守法精神。

資料來源：2010 年 5 月 13 日讀賣新聞